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„ESÉLYTEREMTŐ 
SZOLGÁLTATÁSOK 

MEGVALÓSÍTÁSA DOBOZ 
NAGYKÖZSÉGBEN”

A felzárkózási programokban a helyi együtt-
működések és közösségek születésének ösztönzése, 
a már meglévő közösségek támogatása elsődleges 
feladatként van jelen a mindennapjainkban. Szocial-
izáció, Megélhetés, Kontroll, Közösségi részvétel, 
Kölcsönös támogatás, Közösségek létrehozása és fe-
jlesztése által, csoportként küzdöttünk meg azokkal 
a problémákkal, amelyeket egyénileg nem tudtunk 
megoldani. Igaz, nincs rá garancia, hogy a közös 
erőfeszítés győzedelmeskedik ott, ahol az egyén 
kudarcot vallott. Ám az együttműködés, a köz-
reműködés, a közös cél elérése iránti elkötelezettség, 
az ember életét érintő döntéshozási folyamat be-
folyásolásának képessége annak érdekében, hogy az 
életminőséget és a környezetet jobbá tegye, 
mind-mind olyan folyamatok, amelyek a célcsoport-
tagokban új érzelmeket és új képességeket hoznak 
létre. Ez önmagában is nagyon fontos eredmény. 
Számtalan pozitív eredménnyel tudtuk zárni a pro-
jektet. Célcsoport tagjaink nyitottá váltak, mertek 
segítséget kérni és örömmel beszámolni saját 
sikereikről. A vállalt indikátorokat, műszaki – szak-
mai mutatókat teljesítettük, közösen küzdöttük le a 
világjárvány okozta nehézségeket, együtt fejlődtünk 
és oldottuk meg az elénk gördülő akadályokat. In-
duláskor arra törekedtünk munkatársaimmal, hogy 
hidat képezzünk a célcsoport tagjai, a település lakói 
és a humánszolgáltatásban dolgozók között. A híd 
felépült, tartós, stabil pillérekkel alátámasztva a 
kölcsönös bizalmat, elősegítve folytatáshoz a közös 
munkát.
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Doboz Nagyközség Önkormányzata 
konzorciumban az Ösvény Esélynövelő 
Alapítvánnyal 2018 márciusában sikeresen 
pályázott az Emberi Erőforrás Fejlesztési 
Operatív Program „Szegregált élethelyzetek 
felszámolása komplex programokkal” 
elnevezésű felzárkóztató programjára. A 
társadalmitársadalmi felzárkóztatás elősegítésére kiírt 
pályázatok célja a szegregált élethelyzetek 
csökkentésének komplex fejlesztése, és a 
lakhatási körülmények javítását biztosító 
infrastrukturális fejlesztések megvalósítása.

A települési szegregátumokban élők körében olyan 
több generáción át mélyülő (szociális, közösségi, 
oktatási, egészségügyi, képzési és foglalkoztatási) 
hátrányok halmozódtak fel, amelyek kezelésére 
Doboz Nagyközség a célterület sajátosságait 
figyelembe véve, egyéni szükségleteikre épülő 
komplex beavatkozási eszközrendszert dolgozott 
  ki és 2018. május 01-én elindította az „Esélyteremtő 
szolgáltatások megvalósítása Doboz 
Nagyközségben (EFOP-1.6.2-16-2017-00020) címet 
viselő pályázatát, melynek fő célja a szegregált 
lakókörnyezetben, mélyszegénységben élő 
hátrányos helyzetű emberek társadalmi 
felzárkózásának és integrációjának segítése.

A jelenléten alapuló szociális munka lehetővé tette, 
hogy a helyismerettel rendelkező helyi mentorok 
megismerjék a célcsoporttagok életkörülményeit, 
lakhatási feltételeiket, egyéni és társas kapcsolataikat 
és napról napra alakíthassák ki a kölcsönös bizalmi 
kapcsolatot. Az első évben kialakított bizalmi 
kapcsolatoknak és a többször elvégzett 
igényfelmérésnekigényfelmérésnek köszönhetően olyan tanfolyamok 
elindítását valósítottuk meg, melyek a célcsoport 
igényeinek is megfeleltek. A műszaki-szakmai 
mutatóban vállalt 129 fő képzését 3x1 hónapos 
idősávokban oldottuk meg. Az időpontok 
kiválasztásában gyelembe vettük a atal, iskolás korú 
mentoráltjaink kérését és nyári szünetre is szerveztünk 
csoportot, hiszen így ők is részt vehettek képzésben. csoportot, hiszen így ők is részt vehettek képzésben.  

A képzést sikeresen elvégző 129 főből 8 fő OKJ-s bi-
zonyítványt kapott, 121 fő tanúsítványt vehetett át 
a szakmai képzésről és az életvezetési tanácsadásról 
is. Célcsoporttagjaink igényeihez  igazított szakmai 
képzésekkel eredményesen teljesítettük 
vállalásunkat, mely szerint az egyéni fejlesztési terv 
kezdetétől számított 3 éven belül  legalább 
3 hónapig foglalkoztatottként, közfoglalkozta-
tottként, önfoglalkoztatóként, vállalkozóként, 
őstermelőként vagy más formában 
munkajövedelemhez jutók száma eléri a 26 főt. 
A projekt zárásáig 30 fő igazolta munkaszerződéssel, 
jövedelem igazolással visszatérését a munkaerőpia-
cra.


